
 

 

Број/Broj: 01/2a-50-3-2-28/13 

Сарајево/Sarajevo, 18. 01. 2013.  

 

Предмет: Забиљешка са састанка предсједавајућег Комисије за спољне послове  

                   Мирзе Кушљугића с амбасадором Финске за Босну и Херцеговину г.  

                   Пека Метсом 

 

У петак, 18. 01. 2013. године, одржан је састанак предсједавајућег Комисије за спољне 

послове Мирзе Кушљугића с амбасадором Финске за Босну и Херцеговину, г. Пека 

Метсом. Састанку је присуствовао и г. Вил Кантел, замјеник амбасадора. 

Амбасадор Пека Метсо је на почетку изразио задовољство и захвалио 

предсједавајућем Комисије за спољне послове Мирзи Кушљугићу на пријему. Казао је 

да је већ једну годину нерезидентни амбасадор за Босну и Херцеговину са сједиштем у 

Љубљани и додао да је већ раније имао састанке са министрима Златком Лагумџијом и 

Фахрудином Радончићем. Амбасадор Метсо је показао интересовање за активности 

Комисије за спољне послове, посебно у вези са састанком предсједника комисија за 

спољне послове парламената земаља западног Балкана који је одржан у Загребу 18. и 

19. октобра 2012. године. Такође, интересовало га је да ли ће се и када одржати 

састанак предсједника комисија за спољне послове парламената земаља западног 

Балкана у Сарајеву. 

Мирза Кушљугић је захвалио амбасадору на посјети и интересовању. Рекао је да 

Предсједништво БиХ води спољну политику, а спроводи је путем Савјета министара 

БиХ и Министарства иностраних послова БиХ, док Парламентарна скупштина БиХ 

надгледа рад Савјета министара БиХ, при чему и Комисија за спољне послове има 

своју улогу. Додао је да Босна и Херцеговина нема закон о спољним пословима којим 

би било прописано тачно ко шта ради и да је он, у својству предсједавајућег Комисије 

за спољне послове, усредсређен првенствено на регионалну сарадњу и мултилатералне 

организације, те да у вези с тим имамо план активности за ову годину. Објаснио је да је 

он предсједавајући Комисије за спољне послове Представничког дома, те да има 

слична комисија и у Дому народа. Казао је да је за фебруар или март у Парламентарној 

скупштини БиХ планирана сесија о парламентарној дипломатији на ширем нивоу, док 

је на ужем нивоу активност која је иницирана и одвија се захваљујући комисијама или 

одборима за спољну политику парламената четири земље западног Балкана, Босне и 

Херцеговине, Хрватске, Србије и Црне Горе. Истакао је да је први састанак био у 

октобру и да су присуствовали предсједници комисија за спољне послове парламената 

ових земаља, те да је идеја да се уз помоћ парламената испита могућност за 

превентивну дипломатију с намјером да се идентификују отворена питања и испитају 

могућности у области економске сарадње са нагласком на људска права. Рекао је да ће 

на сљедећа два састанка, од којих први треба да се одржи у Сарајеву а други у Црној 

Гори или Београду, бити утврђена листа ствари које је потребно урадити и структура 

сарадње. 

Куда ће то водити, да ли некој врсти сарадње између парламената или формирању 

неког савјета земаља, да ли ће бити само четири земље или више, отворено је питање, а 

кроз овај процес ићи ћемо полако. Нагласио је да је планирано да се сљедећи састанак 

одржи у Сарајеву у првој половини марта и да је његова организација у току. Такође је 

рекао да је фокус на дијељењу искустава са земљама Бенелукса, групом балтичких 

земаља и земаља чланица Нордијског савјета, међу којим постоји доста разлика али их 



 

то не спречава да сарађују. Те земље су заинтересоване да подијеле искуства са нама, 

додао је г. Кушљугић. Казао је да је наш циљ да разговарамо како да развијемо наш 

модел сарадње и истакао да ће главна тема бити даље европске интеграције након 

уласка Хрватске у ЕУ. Информисао је амбасадора да ће Комисија за спољне послове 

бити домаћин једног ширег састанка парламентараца из региона, који организује 

Игманска иницијатива и који би требало да се одржи између 10. и 15. фебруара, а који 

ће нам послужити као припрема за састанак који је планиран за март. Нагласио је да ће 

његова лична порука бити да треба испитати могућности како заједно можемо наћи 

рјешење за дугу и врло тешку економску кризу у региoну, као и предлог да се до 2014. 

године до стогодишњице почетка Првог свјетског рата верификују међудржавне 

границе између ове четири земље. 

Амбасадор Пека Метсо је питао како ће балтичке земље, земље Нордијског савјета и 

Бенелукса са парламентарне стране бити укључене у овај процес. 

Мирза Кушљугић је казао да ће у овом тренутку бити позвани амбасадори и 

представници амбасада ових земаља који ће бити веза са парламентарцима, као и да је 

у Загребу прихваћена методологија да се комисије срећу три до четири пута годишње и 

да на сваком састанку иду од једног до другог специфичног питања. Додао је да ћемо 

се на предстојећем састанку сигурно дотаћи тренутно најактуелнијег питања а то је 

улазак Хрватске у ЕУ и даља будућност процеса европских интеграција за остале 

земље западног Балкана. Истакао је да се сви ови планови уклапају у приоритете 

спољне политике Босне и Херцеговине а то су евроатлантске интеграције, регионална 

сарадња у процесу интеграција и економска дипломатија. Уз то је казао да бисмо 

вољели да финске компаније и корпорације буду више присутне у БиХ, те да су оне 

добродошле. 

Амбасадор Пека Метсо је рекао да је претходног дана одржан састанак који је био 

посвећен промоцији трговине и да је присуствовала делегација финских трговинских 

представништава из Будимпеште која покрива Србију и Босну и Херцеговину. Такође 

је рекао да Финска у Сарајеву има свог почасног конзула г. Фуада Стрика, који је 

укључен у ово поље сарадње, те да он поред осталог организује семинаре о 

искоришћавању енергије. Амбасадор Пека Метсо је посебно истакао коришћење чисте 

енергије, у чему Финска има доста искуства и самим тим може доста помоћи. Додао је 

да у Финској нема много информација о стању у Босни и Херцеговини и да се улажу 

напори да се прикаже слика о Босни и Херцеговини и њеној економији. Нагласио је да 

Финска снажно подржава проширење Европске уније на Западни Балкан, али и да је 

забринут кад види гдје се БиХ налази у овом процесу. 

Мирза Кушљугић је рекао да је БиХ веома заинтересована за фокусирану економску 

сарадњу и да би нам та сарадња била корисна. Предложио је да финска страна изабере 

двије или три конкретне области у чије пројекте жели улагати и понудио помоћ 

институција БиХ. Изразио је задовољство што је састанак искоришћен за разматрање 

прагматичних даљих корака који се тичу области економије.  

  
ПРЕДСЈЕДАВЈУЋИ КОМИСИЈЕ 

                    Мирза Кушљугић 

Достављено:      

 Kолегију Представничког дома 

 Комисији за спољне послове Представничког дома 

 Комисији за спољну и трговинску политику, царине, саобраћај и комуникације 

Дома народа 

 Сектору за међународне односе и протокол 

 а/а 


